## 5665678

#### 2021年4月24日 星期六

农历辛丑年三月十三

总第2756期

今日4版 免费赠阅 Email:csb5011777@163.com



常山新闻网

www.changshannews.com

中共常山县委主办 | JINRI CHANGSHAN | 🕒 常山传媒集团出版

"习书记善于运用督促检查推动决策落实" -习近平在浙江(二十六)

采访对象:沈雪生,1952年10月生,浙 江嘉善人。2001年11月任浙江省委办公 厅督查室主任,2004年4月任省委办公厅 副主任。2008年4月起先后任省政府副秘 书长(兼)、浙江省驻京办主任。2013年2 月任省政协常委、民族和宗教委员会主 任。2018年4月退休。

采访日期:2017年9月19日

采访组:沈主任您好! 习近平同志任浙 江省委书记期间,您是省委督查室主任和办 公厅副主任。请您介绍一下当时的基本情况。

沈雪生: 习书记在浙江工作期间,我 ·直从事省委办公厅的督查工作。省委 督查室是省委办公厅的一个职能处室,主 要职责是在省委办公厅的领导下,承担省 委的决策督查和专项查办工作。

习书记到浙江省委工作后,要求省委 办公厅进一步拓宽督查渠道,强化督查职 能。从那以后,省委将省委办公厅督查室 的主要任务确定为:负责中央和省委重大 决策、重点工作、重要事项贯彻落实情况 的督促检查,负责办理中央、省委书记的 批示件、交办件,负责中央和省委决策部 署实施情况的调查研究。概括地说,就是 进行决策督查、专项查办、督查调研。

这期间,习书记关于督查工作的新思 想、新观点和新要求,使我终身受益。他抓督 查工作的思路、方法与作风,让我终身受用。

采访组:当时习近平同志对督查工作 的定位是什么?提出了哪些具体要求?

沈雪生: 习书记在我任办公厅副主任 的任前谈话时说:"督查工作既是省委的 重要职责,也是省委办公厅的重要工作。 省委和我对督查工作是高度重视的,一直 以来把它作为一项重要工作来抓。你任 办公厅副主任以后,仍然兼着督查室主 任,目的是为了强化省委的督查工作。"我 深感习书记对督查工作的重视程度,也明 白自己肩负的重要责任。

习书记对督查工作是有明确定位 他说,督查工作很重要,是省委全局 工作中不可缺少的一个重要环节。贯彻 落实中央和省委的决策,既要有部署又要 有检查,这样才能形成真抓实干、令行禁

止的局面。倘若只部署不检查,只吆喝没督 查,决策就难以落实。在一定意义上说,没 有检查就没有落实,没有督查就没有深化。 做好督查工作,对推动党的路线方针政策和 省委重大决策的贯彻落实,对推进各级党委 的科学决策、民主决策意义重大。2004年1 月2日,习书记在省委办公厅报送的《2003 年督查工作总结和2004年思路与重点》上 批示:"督查工作十分重要,是推动工作落 实、保证决策实施的有效形式和重要手 段,光有工作部署没有具体落实,等于没 有部署,因此必须高度重视督促检查,认 真把督查工作抓紧抓好。希望省委办公厅 紧密结合省委中心工作,突出重点、抓住热 点、创新载体、健全机制,努力做到决策督 查有高度、督查调研有深度、专项查办有力 度,切实增强督查工作的宏观性、权威性和 有效性,全面提升督查工作的水平。

督什么,查哪些,如何督查,习书记也 有具体的要求。他说,决策督查,要全面 了解中央和省委重大决策、重点工作、重 要事项的实施进度与成效,及时发现工作

中还有哪些不平衡和滞后的现象,或执行 中有偏离走样甚至南辕北辙、打着贯彻落 实旗号另搞一套的问题,并总结经验、查 找差距、鞭策后进、提出建议,以便省委掌 握落实情况,更好地指导工作。专项查办 工作,必须做到事事有着落、件件有回 音。拿到一个批示件,一定要在真正领会 意图的前提下,进行深入细致的调查研 究,认真负责地弄清事实真相,把领导需 要了解的问题核实清楚,决不能模棱两 可、让人摸不着头脑,更不能回避问题,混 淆矛盾,文过饰非,词不达意。在这些工 作基础上,及时汇报,决不能石沉大海,没 有反馈。他说:"我对此类办件高度重视, 有的过了一段时间后,还要回头看一看。 决策并不是十全十美的,还要经过实践检 验。通过督查调研,让省委及时了解决策 是否具有科学性、合理性,进而推动决策 部署的修正、调整和完善。习书记关于督 查工作的重要思想,为全省做好督查工作 提供了根本遵循,指明了前进方向。

(下转第二版)

## 我县"县乡一体、条抓块统"改革工作推进会 暨一支队伍管执法授牌仪式举行

周盛源到会指导 潘晓辉张少华翁旭东等参加

本报讯(记者 童子遇 占振宇 李 欣宁)4月23日上午,常山县"县乡一 体、条抓块统"改革工作推进会暨一 支队伍管执法授牌仪式举行。县委 书记潘晓辉强调,要认真贯彻落实 省、市部署要求,进一步统一思想、提 高站位,以最坚决的态度、最务实的 作风、最有效的举措,加快形成具有 创新性、实效性,可复制、可推广的成 果,为打造"整体智治、高效协同"县 域治理格局提供常山素材、常山模 式。市综合行政执法局局长周盛源 到会指导并讲话,县委副书记、县长 张少华主持,县领导翁旭东、朱永平、

会议宣读了《关于调整县综合行 政执法局派出机构及设置乡镇(街 道)综合行政执法队的通知》,并为7 个县综合行政执法局派驻执法队和 7个中心镇街综合行政执法队进行 授牌。县综合行政执法局、县市场监 督管理局和青石镇综合行政执法队 代表作一支队伍管执法表态发言,金 川街道、辉埠镇、球川镇作"县乡一 体、条抓块统"改革工作推进汇报,白 石镇、同弓乡作书面汇报。

周盛源指出,常山"县乡一体、条 抓块统"试点和大综合一体化行政执 法改革工作谋划早、思路清、措施实、 进度快,所取得的成绩来之不易。执 法队的授牌更标志着全市综合行政 执法工作翻开了新的一页,为更好更 实更有效地推进改革工作奠定了坚 实的体制机制基础,提供了有力的执 法支撑。常山要牢固树立"没有走在 前列也是一种风险"的忧患意识,拿 出敢为人先的拼劲、只争朝夕的干 劲、开拓进取的韧劲,全力推进改革 工作重重落地、开花结果。

潘晓辉指出,"县乡一体、条抓块 统"改革是推进基层治理体系和治理 能力现代化的关键一招,是省市县乡 四级联动的一项重大改革。常山作 为全省"大综合一体化"行政执法改 革的三个试点县之一,要举全县之力 推动试点工作标准再提高、重点再聚 焦、合力再增强、整体再提升,真正把 这项工作打造成走在前列、具有常山 辨识度的标志性工程。

潘晓辉强调,高点站位、持续发 力,进一步坚定改革信心决心。要提 高政治站位、坚持效果导向,立足已 有丁作基础, 查摆自身问题短板, 以 必胜的信心、要赢的决心,着力破解 "思想认识不平衡、整体推进不平衡、 工作落实不平衡"三大难题,坚定不 移推动试点改革走深走实。高质落 实、靶向发力,全方位打造改革示范 样板。要秉承利民为本、法治为基、 整体智治、高效协同的理念,把牢 "省、市现场会、年底全县域落地见 效"三个节点、突出"从'跟跑者'到

'领跑者'、从谋划探索到压力测试、 从单一突围到全面突破"三个转变、 深化"'一支队伍管执法'、'一件事' 集成联办、'一网智治'"三项任务,用 好数字赋能、改革破题、创新制胜的 手段,奋力打造改革的示范样板。高 效推进、协同发力,一体化加快改革 落地见效。以"一盘棋、一张皮"思想 为指引,领导小组和推进办要及时梳 理改革推进中存在的问题,集中火 力,专项攻坚;相关部门、乡镇(街道) 要强化创新意识、改革意识,各展所 长,比学赶超;县大督考专班要围绕 阶段性重点工作,有针对性开展督 查,多措并举,强化保障;宣传部门要 充分挖掘宣传改革典型案例,进一步 凝聚起整体化、体系化推进的强大合 力,确保改革早日出成果、见实效。

就贯彻落实本次会议精神,张少 华强调,要勇于争先强认识。提高站 位、拔高标准,主动迎接和适应数字革 命大潮,直正做到聚力聚神、做实做细 做优。要对标对表强特色。注重差异 性、特色化,突出辨识度,在充分吸收 借鉴外地经验基础上迭代升级,达到 让人眼前一亮、耳目一新的良好效 果。要整体推进强统筹。遵循系统集 成思维,全面统筹点上与面上、线上与 线下,把改革工作与数字化改革、未 来社区建设等中心工作结合起来,实 现以改革促攻坚、强发展的局面。

# 县领导带队检查道路 交通安全隐患整改情况

张少华等参加

本报讯(记者徐露霞吴贤林)4月23日上午,县 委副书记、县长张少华带领县府办、交通、应急管理、 公安、教育等单位主要负责人,深入我县多条交通干 道,实地检查市政府暗访发现道路交通安全隐患整 改落实情况,全力维护我县道路交通安全。县领导 胡伟民参加。

张少华一行先后来到常河线阁底小学路口、沿 江公路、320国道古县畈村路口等路段,实地查看安 全隐患整改落实情况,听取相关责任部门的整改情 况汇报。

在随后召开的座谈会上,张少华就我县道路交 通安全工作进行再强调、再部署。张少华强调,重视 安全要刻骨铭心。深刻吸取事故教训,牢固树立"人 民至上、生命至上"的发展理念,时刻紧绷安全这根 弦。隐患整治要抓铁有痕。以"钉钉子"的扎实举措 做好问题整改,举一反三、查漏补缺,确保整改到位, 抓实抓细。日常管理要眼中有活。坚持管在经常、 严在日常,及时发现、修复完善道路安全基础设施, 不断改善通行条件。治理方式要科技赋能。全面挖 掘路网交通流"大数据",解析车流和事故发生规律, 会诊交通拥堵、事故多发成因,切实发挥好科技缓解 拥堵、支撑安全的作用。 基础工作要专群结合。 充 分调动专业部门和属地乡镇的作用,多方协作、形成 合力,全面织密交通安全防控网。

张少华要求,抓好道路交通安全刻不容缓。要 建立严格的考核捆绑机制,按照"分类别、设比例"的 模式,全面落实部门、乡镇(街道)、村、网格四级考核 机制。320国道要率先垂范。按照美观、警醒的要 求,在320国道所有关键点位、岔道路口,设置好标 牌标识。校车接送要规范有序。教育、交通、城投等 单位要统筹协调,抓好校车管理运营,全面保障学生 平安出行。非机动车劝导、整治要扎实有效。交警 部门要加大对交通劝导员的安全培训、日常管理,引 导非机动车文明驾驶。沿江公路交通安全要未雨绸 缪。加快增设安全标示、爆闪灯、测速箱等交通安全 设施,全力规范道路交通秩序,努力为广大群众出行 营造安全、畅通的道路交通环境。

》》》》今日导读

#### 最爱常山江岸的胡柚花